

EKPrůvodce daněmi a účetnictvím

září 2023

- „ Schválená úprava konsolidačního balíčku přináší zavedení funkční měny a další daňové změny “
- „ Milostivé léto “
- „ Bezúplatné darování zboží a DPH “
- „ Dopad novely zákona o dani z nemovitých věcí na zdanění zemědělských pozemků “



D A N Ě

Daňový kalendář	2
Jaké úroky lze nárokovat od správce daně	3
Chystaná digitalizace systému DPH	5
Aktuality	6-8

J U D I K A T U R A

Vyřazené zboží a oprava odpočtu DPH na vstupu	9
Stanovení daně dle pomůcek aneb, když daňový subjekt řádně nevede daňovou evidenci	10

V Z D Ě L Á V Á N Í

Semináře 2023	11
---------------------	----



Milí čtenáři,

prázdniny skončily, což znamená nejen změnu u školáků a jejich rodičů, ale téměř u všech - prázdninové tempo se zrychluje a po návratu z dovolených se snažíme znovuzběhnout projekty, které přes léto „spaly“, ale je třeba je dokončit.

To platí i o legislativních změnách v daňové oblasti, které nás čekají od roku 2024. Oproti původnímu návrhu došlo přes prázdniny ke změnám v některých bodech, přičemž tyto změny jsou spíše pozitivní. Informaci o některých změnách Vám přinášíme již v tomto čísle EKPrůvodce, o dalších Vás budeme informovat až po finálním schválení zákona.

Druhá fáze rekonstrukce našich prostor je za námi a můžeme tak využít 3 nově zrekonstruované kanceláře a novou zasedací místnost – rádi Vám nové prostory při společném jednání ukážeme.

Na podzim taktéž chystáme řadu akcí a školení, přičemž první významná akce je již 13. 10. 2023 v prostorách ČNB na téma „Převodní ceny“. Přednášet bude kolega Lukáš Eisenwort. Další významnou akcí bude již tradiční Tax Fórum, kdy i za účasti finanční správy probereme novinky v daních na další období. Akce se bude konat 29. 11. 2023.

Všem přeji pěkný zbytek léta a dlouhou výdrž energie nabyté na dovolené.



Jan Tecl, partner

Jan Tecl

Daňový kalendář**15. 9.**

čtvrtletní záloha na daň

20. 9.

splatnost paušální zálohy

20. 9.

měsíční odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmu FO ze závislé činnosti za 8/2023

25. 9.

daňové přiznání a splatnost daně za 8/2023

25. 9.

souhrnné hlášení za 8/2023

25. 9.

kontrolní hlášení za 8/2023

30. 9.

daňové přiznání a splatnost daně k OSS – dovozní režim

30. 9.

žádost o vrácení DPH z EU dle § 82 zákona o DPH

02. 10.

odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně 8/2023

20. 10.

splatnost paušální zálohy

Jaké úroky lze nárokovat od správce daně?

Chcete získat více informací o tom, v jakých případech je možné nárokovat úroky od správce daně? Přemýšlíte, zda máte nárok na nějaké kompenzace v případě zpoždění vrácení vratitelného přeplatku? V tom případě jste na správném místě. V tomto článku si detailněji probereme, jaké úroky můžete požadovat od správce daně a jakým způsobem můžete využít tuto možnost k vašemu prospěchu.

Filip Teplý, junior asistent
Tereza Číhová, daňový poradce
tereza.cihova@ekp.cz

Existují tři druhy úroků, které mohou být finančním úřadem uhrazeny:

- | úrok z vratitelného přeplatku;
- | úrok z nesprávně stanovené daně;
- | úrok z daňového odpočtu;

Pro všechny tři výše zmíněné druhy úroků platí následující: úrok se generuje automaticky za každý jednotlivý den, kdy jsou splněny okolnosti pro jeho vznik. Úrok, jehož výše nepřesahuje 1000 Kč u jednoho druhu daně a jednoho správce daně za jedno zdaňovací období, není předepsán a není nutné ho uhrazovat.

Úrok z vratitelného přeplatku představuje mechanismus, který má sloužit jako náhrada daňovému subjektu v situacích, kdy správce daně zdržuje proces vrácení, použití nebo převodu vratitelného přeplatku. Základním předpokladem pro vznik úroku z vratitelného přeplatku je existence vratitelného přeplatku, tj. daňový subjekt nemá současně nedoplatek na jiné dani u jiného správce daně.

Nárok na úrok z vratitelného přeplatku vzniká v den následující po skončení lhůty pro vrácení přeplatku, pokud byl přeplatek neoprávněně zadržen. Stojí za zmínku, že nárok nevzniká v situacích, kdy daňovému subjektu vzniká úrok z daňového odpočtu nebo kdy správce daně neúměrně protahuje samotnou platbu úroků (tj. zákon neschvaluje tzv. „úrok z úroku“). Po skončení úročení je správce daně povinen poslat nabyté úroky na osobní daňový účet daného subjektu a tuto skutečnost mu oznámit. Je třeba zdůraznit, že tato suma úroků automaticky nezíská status vratitelného přeplatku - za účelem návratu těchto peněz musí daňový subjekt podat příslušnou žádost u správce daně. Výše tohoto úroku se shoduje s výší úroku z prodlení, který by postihl daňový subjekt v případě nedodržení termínu splatnosti daně. Tato sazba je totožná s repo sazbou ČNB pro první den kalendářního pololetí, v němž došlo k prodlení, navýšenou o 8 procentních bodů, tj. aktuálně dosahuje výše 15 procent ročně.

Úrok z nesprávně stanovené daně vzniká při nezákonném či nesprávném jednání ze strany správce daně. Základem je nezákonně zvýšená daň, nezákonně snížený odpočet a nezákonný nebo nicotný zajišťovací příkaz. Pokud však nezákonně stanovená daň nebo daňový odpočet odpovídá

daňovému tvrzení, daňovému subjektu nárok na úrok nevzniká. Stejně tak daňový subjekt neuplatní nárok na úrok v situaci, kdy by později byly zjištěny nové skutečnosti nebo důkazy, které nemohly být správcem daně uplatněny již dříve, dále pokud rozhodnutí bylo učiněno na základě padělaného dokladu či nepravdivých údajích nebo bylo dosaženo trestným činem daňového subjektu a na závěr v případě peněžitého plnění v rámci dělené správy. Výše úroku odpovídá výši úroku z prodlení a v případě exekučního řízení se sazba po dobu trvání řízení zdvojnásobuje.

Úrok z daňového odpočtu vzniká v případě, že nadměrný odpočet je zadržován správcem daně nepřiměřeně dlouho. Vzniká ode dne následujícího po uplynutí doby 4 měsíců od posledního dne lhůty stanovené pro podání daňového tvrzení, a to i v případě, že je daňový odpočet prověřován správcem daně zcela oprávněně. Úrok z daňového odpočtu nevzniká po dobu, kdy je daňovému subjektu zaslána výzva k odstranění pochybností, a to do doby, než budou vady odstraněny, a dále ve lhůtě, ve které se může daňový subjekt

vyjádřit k výsledku dosavadního kontrolního zjištění. Oproti úroku z vratitelného přeplatku a úroku z nesprávně stanovené daně odpovídá úrok z daňového odpočtu jen poloviční výši úroku z prodlení.

Zadržování finančních prostředků správcem daně může být odměněno protihodnotou v podobě zhodnocení prostředků. K připsání úroků by mělo dojít automaticky z úřední povinnosti, přesto si danou částku na osobním daňovém účtu zkontrolujte. Pokud daňový subjekt nesouhlasí se správcem daně, je oprávněn se bránit námitkou.



Chystaná digitalizace systému DPH

Evropská komise před časem zveřejnila návrh novely směrnice daně z přidané hodnoty, tzv. VAT in the Digital Age („ViDA“), která má reagovat na změny digitalizace ve světě, srovnat krok s nastolenými novými obchodními trendy, zefektivnit daňový systém pro podniky a zvýšit obranu systému DPH vůči daňovým podvodům. Cílem chystané změny má být zavedení jednotného elektronického výkaznictví vůči správcům daně v členských státech Evropské unie. Plánované změny mají být provedeny na dvou úrovních, intrakomunitární (mezi členskými státy) a lokální (v rámci jednotlivých zemí) a budou zavedeny v několika fázích.

Eva Luu, junior asistent
Petr Kolář, daňový poradce
petr.kolar@ekp.cz

Ačkoli musí členské státy tento návrh ještě schválit, očekává se, že nařízení vstoupí v platnost v letech 2024-2028, přičemž plnou účinnost by tato novela směrnice měla nabýt od roku 2028. V časovém období od 1. ledna 2024 do 31. prosince 2027 bude pro členské státy platit pouze možnost zavést elektronickou fakturaci. Ty státy, které si tuto možnost nezvolí, budou moci v tomto období nadále využívat již zavedený systém fakturace.

Od ledna 2024 se plánují zásadní úpravy na intrakomunitární úrovni – všechny osoby povinné k dani budou povinny elektronicky vystavovat a přijímat daňové doklady pro přeshraniční plnění. Doklady budou muset splňovat požadavky evropské normy EN 16931 a bude je nutné vytvářet ve formátech jako XML, UBL nebo PDF/A3 (pozor, ne pouze formát PDF). Je nutné doplnit, že součástí těchto dokladů budou i nové náležitosti, jako je IBAN dodavatele, datum splatnosti a potenciální informace o opravě daňového dokladu.

Pokud by členské státy schválily povinnou elektronickou fakturaci na lokální úrovni, zavedení zůstane sice v jejich diki, nicméně daňové doklady budou i tak podléhat již zmíněné evropské normě EN 16931. Tato norma se momentálně používá pro povinnou elektronickou fakturaci B2G (business to government).

Plánovanou změnou by mělo být také zavedeno, že elektronické daňové doklady nebudou podléhat souhlasu jejich příjemce a elektronická fakturace se stane standardní součástí směrnice o DPH. Elektronická fakturace by dále neměla znamenat zrušení papírových dokladů, používání bude možné, pokud je členský stát povolí.

O tom, jak se k plánovaným změnám postaví Česká republika, zatím nevíme, nicméně vývoj digitalizace systému DPH budeme dále sledovat a o dalších krocích v rámci ViDA vás budeme informovat.

Aktuality

› Schválená úprava konsolidačního balíčku přináší zavedení funkční měny a další daňové změny

Daniel Jaško, asistent daňového poradce
daniel.jasko@ekp.cz
Petr Kolář, daňový poradce
petr.kolar@ekp.cz

Vládní koalice se na jednání dne 23. 8. 2023 shodla na návrzích úprav a doplnění konsolidačního balíčku, které budou předloženy jako společný pozměňovací návrh koaličních stran.

Mezi největší změny patří zavedení tzv. funkční měny, kdy firmy, které mají většinu transakcí v cizí měně, budou mít možnost vést účetnictví v cizí měně. Konkrétně půjde o možnost účtovat od 1. 1. 2024 v EUR, USD, GBP.

Dále byly projednány následující změny:

Daň z příjmu právnických osob

┃ Zdanění pouze realizovaných kurzových operací. Nově budou nerealizované kurzové rozdíly daňově neúčinné.

Daň z příjmu fyzických osob

┃ U určitých zaměstnaneckých benefitů bude zavedeno souhrnné zastropování odpovídající polovině průměrné mzdy.

┃ Zrušení zvýhodnění u tzv. manažerských bytů - přechodné ustanovení zaručí, že se změna nedotkne osob, které v daném bytě měli bydliště před účinností zákona.

┃ Zjednodušení evidence dohod o provedení práce - dojde ke zjednodušení navrhovaného systému.

DPH/spotřební daně

┃ Tištěné noviny budou zdaněny 12% sazbou DPH stejně jako časopisy.

┃ Změna postupného navyšování spotřebních daní z lihu - zkrácení období na 3 roky (2024-2026) ve schématu 10 + 10 + 5 %.

┃ Mírnější zavádění spotřební daně u alternativních nikotinových produktů. Zavádí se 4letý postupný růst zdanění.

Hazard

┃ Zvýšení minimální daně za 1 herní automat na 13 400 Kč.

› Milostivé léto

Chiara Komárková, junior asistent
Lucie Jeriová, daňový poradce
lucie.jeriova@ekp.cz

Od 1. července do 30. listopadu 2023 probíhá daňové a pojistné Milostivé léto. Daňové milostivé léto znamená pro všechny fyzické osoby (podnikatele i nepodnikatele) možnost požádat o prominutí:

- ┃ úroku z prodlení nebo jeho období podle jiného zákona,
- ┃ úroku z posečkané částky,
- ┃ penále,
- ┃ pokuty za opožděné tvrzení daně,
- ┃ nákladů řízení včetně exekučních nákladů,

které dosud nebyly uhrazeny a které se vážou k nedoplatkům na dani vzniklých do 30. září 2022. Tato příslušenství nesmí být vymáhána soudním exekutorem. Pro uplatnění mimořádného odpuštění příslušenství je potřeba uhradit dlužnou jistinu daně nejpozději v termínu do 30. listopadu 2023 a zároveň podat formální žádost o mimořádné odpuštění příslušenství v období od července 2023 do 30. listopadu 2023.

Pojistné milostivé léto znamená možnost odpuštění penále z pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a exekučních nákladů. Toto se bude týkat všech plátců pojistného (jak fyzických, tak právnických osob), kteří neuhradili pojistné splatné před 1. říjnem 2022. Automatické odpuštění penále a exekučních nákladů vzniklých do 30. září 2022 nastane pouze v případě, že ke dni 30. září 2022 OSSZ neeviduje žádné dlužné pojistné nebo bylo dlužné pojistné uhrazeno před začátkem milostivého léta. Pokud je ještě během milostivého léta evidováno dlužné pojistné, musí dlužník záměr uhradit dlužné pojistné a využít odpuštění penále a exekučních nákladů oznámit ČSSZ.

Aktuality

(pokračování)

› Bezúplatné darování zboží a DPH

Daniel Kůrka, junior asistent
Petr Kolář, daňový poradce
petr.kolar@ekp.cz

Generální finanční ředitelství (GFŘ) vydalo dne 1. 8. 2023 novou Informaci k uplatnění DPH při bezúplatném dodání zboží, kterou nahrazuje dříve vydanou Informaci GFŘ k uplatnění DPH při darování zboží do potravinových bank.

Cílem vydané Informace je vymezení základních pravidel a sjednocení přístupů pro uplatnění daně z přidané hodnoty (DPH) v případě bezúplatného dodání zboží plátcem v situacích, kdy tento plátec při pořízení tohoto zboží oprávněně uplatnil nárok na odpočet daně. Informace se vztahuje na zboží zakoupené i získané jiným způsobem.

V souladu se zákonem o DPH platí, že pokud plátec daně při pořízení zboží uplatnil oprávněně nárok na odpočet daně, je povinen při jeho bezúplatném dodání uplatnit daň na výstupu. Informace se pak zabývá tím, jak stanovit základ daně u zboží nakoupeného či pořízeného jiným způsobem.

Základ daně u nakoupeného zboží při jeho bezúplatném dodání je kupní cena zboží s přihlédnutím ke stavu zboží ke dni bezúplatného dodání. Základem daně u jinak pořízeného zboží je pak cena obdobného zboží ke dni bezúplatného dodání. Pokud je zboží jedinečné a nelze stanovit obdobnou cenu, pak jsou základem daně celkové náklady na pořízení věci ke dni uskutečnění zdanitelného plnění.

› Dopad novely zákona o dani z nemovitých věcí na zdanění zemědělských pozemků

Ekaterina Sergeyeva, junior asistent
Lucie Jeriová, daňový poradce
lucie.jeriova@ekp.cz

V souvislosti s vládním úsporným balíčkem výrazně vzroste daň z nemovitých věcí. Při stanovení základu daně u zemědělských pozemků, kterými jsou orné půdy, chmelnice, zahrady, vinice, ovocné sady nebo trvalé travní porosty, se vychází z vyhlášky č. 298/2014 Sb., o stanovení seznamu katastrálních území s přiřazenými průměrnými základními cenami zemědělských pozemků, která je pro rok 2023 novelizována vyhláškou č. 356/2022 Sb.

Navržený konsolidační balíček zavádí od roku 2024 novou koncepci daně z nemovitých věcí, kdy bude celková daň tvořena součtem místní části daně a státní části daně. Místní část daně bude odpovídat stávající úpravě. Státní část daně u zemědělských pozemků navržená novelou bude ve shodné výši jako místní část daně. Na základě těchto změn bude tedy sazba daně ze zemědělských pozemků od roku 2024 dvojnásobná.

Převodní ceny prakticky

seminář

13. 10. 2023
od 9.00 do 14.00 v ČNB

Registrace skrze QR kód



Aktuality *(pokračování)*

› Novinky v pojištění při výkonu přeshraniční práce na dálku

Tereza Hovádková, junior asistent
Michal Škrabiš, daňový poradce
michal-skrabis@ekp.cz

Česká republika uzavřela na úrovni EU Rámcovou dohodu vztahující se na osoby, které vykonávají přeshraniční práci na dálku (tzv. telework). S účinností od 1. července 2023 mohou tito zaměstnanci po splnění určitých podmínek setrvat v systému pojištění v zemi svého zaměstnavatele.

Rámcová dohoda plně nahradila doposud používané bilaterální dohody s Německem a Rakouskem. Kromě výše zmíněných států k ní přistoupilo i Finsko, Norsko, Slovensko, Švýcarsko, země Beneluxu a Lichtenštejnsko. Další státy o jejím přijetí stále jednájí. Pro využití Rámcové dohody musí zaměstnanec pracující ze svého bydliště pro zahraničního zaměstnavatele splnit rozsah alespoň 25 % a méně než 50 % pracovní doby a pro vzájemnou komunikaci využívat informační technologie.

Rámcová dohoda se nevztahuje na OSVČ vykonávající telework nebo na osoby, jejichž práce nenaplnuje definici teleworku (např. manuální práce). Zatímco dle dosavadních předpisů o koordinaci sociálního zabezpečení by se zaměstnavatel dříve při překročení 25 % celkové pracovní doby musel registrovat ve státě bydliště zaměstnance, nová dohoda umožňuje zaměstnanci při splnění příslušných podmínek nadále setrvat v systému pojištění v zemi zaměstnavatele. Pro setrvání pojištění v zemi zaměstnavatele je potřeba doložit certifikát A1. Ten dokládá příslušnost k danému systému pojištění a na požádání ho vystaví kompetentní instituce v zemi zaměstnavatele (v ČR se jedná o ČSSZ). O certifikát A1 je možné žádat opakovaně, a to vždy nejdéle na 3 roky.



Vyřazené zboží a oprava odpočtu DPH na vstupu

Dne 4. května 2023 zveřejnil Soudní dvůr Evropské unie (dále jako „SDEU“) rozsudek ve věci C 127/22, který se zabýval povinností opravy uplatněného nároku na odpočet DPH na vstupu u vyřazeného zboží.

Alžběta Krejtná, junior asistent
Tereza Číhová, daňový poradce
tereza.cihova@ekp.cz

Případ se týkal společnosti, která pro účely svých činností a dalšího prodeje pořízuje různé zboží, z něhož zaplacené DPH je předmětem odpočtu. Plátce vyřadil z majetku společnosti zařízení, vybavení a přístroje, jež se z různých důvodů staly nevhodnými k použití nebo k prodeji, zejm. z důvodu zastaralosti, nevhodnosti, opotřeбенí či vadnosti, neboli došlo k vyčerpání jejich hospodářského potenciálu. Některá aktiva byla prodána jako odpad třetím stranám, některá zničena nebo odstraněna. Základem sporu bylo, zda u takto vyřazeného zboží vznikla povinnost opravit odpočet DPH.

SDEU potvrdil, že úpravu odpočtu není dle čl. 185 odst. 1 Směrnice Rady 2006/112/ES o společném systému daně z přidané hodnoty (dále jako „Směrnice o DPH“) nutné provádět u zboží, které se stalo nepoužitelným v rámci obvyklých hospodářských činností plátce a následně bylo prodáno třetí straně v rámci zdanitelných plnění. V tomto ohledu je irelevantní, že prodej odpadů nespádá pod běžnou hospodářskou činnost plátce, že byla snížena realizační hodnota zboží ve vztahu k jeho původní hodnotě (tj. zboží bylo prodáno se ztrátou) ani že se změnila jeho původní povaha. V takovém případě bylo zboží použito v rámci hospodářských činností podléhajících DPH a zachování nároku na odpočet je nezbytné k zajištění daňové neutrality.

Článek 185 Směrnice o DPH dále říká, že opravu odpočtu není nutné provádět při zničení, ztrátě či krádeži majetku, které byly řádně doloženy nebo potvrzeny. Podle SDEU výraz „zničení“ označuje činnost zásadního pozměnění předmětu, jeho odstranění demolicí nebo likvidací. Výraz „ztráta“ znamená být zbaven věci, kterou jsme vlastnili nebo užívali. Ztráta majetku tedy nemůže vyplývat z dobrovolného jednání jeho vlastníka nebo držitele, zatímco v případě zničení to není vyloučeno.

Vyřazení zboží, jež přestalo plnit svou funkci v rámci provádění obvyklých hospodářských činností a následně bylo dobrovolně zničeno nebo odstraněno způsobem, který znamená nevratný zánik, nezakládá ve smyslu čl. 185 Směrnice o DPH povinnost provést opravu odpočtu, pokud bylo zničení řádně prokázáno nebo odůvodněno a pokud uvedené zboží objektivně ztratilo veškerý užitek v rámci hospodářské činnosti osoby povinné k dani, a to bez ohledu na dobrovolnou povahu zničení. Dle SDEU je odložení věci na skládku možné postavit na roveň „zničení“ věci, jelikož vede k nezvratnému zániku tohoto majetku.

Rozsudek je dostupný i zde:

<https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/HTML/?uri=CELEX:62022CJ0127>

Stanovení daně dle pomůcek aneb když daňový subjekt řádně nevede daňovou evidenci

Daň lze stanovit třemi způsoby, a to dokazováním, pomůckami a sjednáním. Pořadí je stanoveno tak, jak ukládá zákon, tedy daňová povinnost se stanovuje primárně dokazováním. Pokud takto daň stanovit nelze, jsou použity pomůcky, a pokud nelze daň stanovit ani na základě pomůcek, dochází ke sjednání daně. Nejvyšší správní soud vydal 31. května 2023 rozsudek č. j. 7 Afs 257/2021 týkající se druhé varianty stanovení daně, a to pomůckami.

Anh Duc Nguyen, daňový poradce
anh.nguyen@ekp.cz
Petr Kolář, daňový poradce
petr.kolar@ekp.cz

Daň lze stanovit třemi způsoby, a to dokazováním, pomůckami a sjednáním. Pořadí je stanoveno tak, jak ukládá zákon, tedy daňová povinnost se stanovuje primárně dokazováním. Pokud takto daň stanovit nelze, jsou použity pomůcky, a pokud nelze daň stanovit ani na základě pomůcek, dochází ke sjednání daně. Nejvyšší správní soud vydal 31. května 2023 rozsudek č. j. 7 Afs 257/2021 týkající se druhé varianty stanovení daně, a to pomůckami.

Stěžovateli byla zahájena daňová kontrola na daň z příjmů fyzických osob za zdaňovací období roku 2012. Stěžovatel nevedl průkazným způsobem evidenci zásob, v inventurním seznamu uváděl místo prodejní ceny nákupní cenu a nepředložil evidenci ke komisionálnímu prodeji. Dále evidoval pouze část dokladů k hotovostnímu prodeji a do evidence nezahrnoval příjmy plynoucí ze zásilek doručovaných poštou, tedy dobírky. Dle stěžovatele tato pochybení nemohou vést k závěru, že stěžovatel řádně neplnil své daňové povinnosti. Správce daně došel k závěru, že vedené účetnictví bylo natolik neprůkazné, že přešel na stanovení daně dle pomůcek. Při stanovení daně podle pomůcek správce daně postupoval tak, aby kvalifikovaným odhadem co nejpřesněji stanovil stěžovateli daň. Z uvedeného důvodu nebyli vyslechnuti všichni navržení svědci, neboť stanovení daně dle pomůcek je založeno na reprezentativním vzorku vybraných ukazatelů.

Stěžovatel po zamítnutém odvolání a žalobě na krajský soud podal kasační stížnost, kde uvedl, že předložil v odvolacím řízení vše, co správce daně požadoval, a považoval za nepřijatelné, že správce daně neprovedl výslech všech navrhovaných svědků. Dle názoru stěžovatele se bez relevantního odůvodnění jedná o procesní vadu. NSS však se stěžovatelem nesouhlasil a kasační stížnost zamítl.

NSS souhlasil s námitkou stěžovatele, že jakékoliv pochybení či opomenutí v daňové evidenci nečiní celou daňovou evidenci za nevěrohodnou, neprůkaznou a nesprávnou. Upozornil však, že prosté sdělení, že stěžovatel doložil evidenci zboží, nikterak nevyvrací závěr správce daně, že předložené důkazní prostředky trpěly takovými vadami, pro které nebylo možné považovat daňovou evidenci za průkaznou, věrohodnou a úplnou.

NSS dále upozornil, že brojit proti dani stanovené pomůckami lze jen v případě, že správce daně nestanovil daň dostatečně spolehlivě, protože použil nepřiměřené pomůcky, a překročil tím meze, které mu zákon stanovuje. Jak již bylo výše uvedeno, stanovení daně dle pomůcek je snahou správce daně stanovit daň odhadem, byť maximálně kvalifikovaným, a tedy stěžovatel (a obecně daňový subjekt) může rozporovat pouze výsledek tohoto odhadu. Nápravy přitom lze činit pouze v případech zjevných a jednoznačných excesů správce daně. Pokud se chce daňový subjekt proti použití pomůcek bránit, měl by obranu směřovat zejména k takovým skutečnostem, že pomůckami stanovená daň je v hrubém nepoměru s tou, která mu měla být "správným" odhadem stanovena. Toto však stěžovatel v tomto případě nikterak neprokázal.

Na závěr doporučujeme, aby jakákoliv daňová kontrola byla konzultována s odborníky, zejména v případě, kdy může dojít ke stanovení daně dle pomůcek. Proti tomuto způsobu stanovení daně je obtížné se bránit, avšak lze mu včas předejít.

Rozsudek je dostupný i zde:

<https://vyhledavac.nssoud.cz/DokumentOriginal/Html/709733>

Využijte slevu ve výši

20 % ze základní ceny bez DPH na webináře a semináře vedené našimi daňovými poradci u společnosti **1. VOX a.s.**

Jak na to? Doplňte heslo **EKP** do pole „**Chci přidat důležitou poznámku**“ v e-shopu při objednávání. Sleva bude zohledněna až při zpracování objednávky na zálohové faktuře, kterou klient obdrží e-mailem od 1. VOX do 5 pracovních dnů.

Semináře s EKP Advisory



<p>03. 10. 2023 Digitalizace a automatizace finanční účtárny podniků</p> 	 Jan Kotálo  Michal Škrabál
<p>03. 10. 2023 Daňové kontroly</p> 	 Jan Kotálo  Tomáš Váno
<p>04. 10. 2023 10 nejčastějších účetních a daňových chyb ve stavební firmě</p> 	 Jan Tecl
<p>13. 10. 2023 Převodní ceny prakticky</p> 	 Lukáš Eisenwort  Jan Kotálo
<p>17. 10. 2023 Daňové novinky v roce 2024 po ozdravném balíčku</p> 	 Jan Kotálo  Michal Škrabál
<p>23. 10. 2023 Daňové novinky a jejich dopady</p> <p>20 % sleva pro registrované odběratele EKPrůvodce. Sleva zde https://www.ekp.cz/o-nas/prednasky-konference/</p> 	 Jan Kotálo  Michal Škrabál
<p>24. 10. 2023 Svěřenské fondy, nadační fondy a nadace ve správě soukromého majetku – právní a daňový pohled</p> 	 Jan Kotálo
<p>07. 11. 2023 Zaměstnanecké benefity po daňové reformě platné od roku 2024</p> <p>14. 11. 2023 Zdanění zaměstnanců a opční programy</p> 	 Jan Tecl  Jan Kotálo

JIŽ BRZY V PRODEJI!

Konference **TAXForum 2024**
daňové a účetní novinky
29. 11. 2023

Na jakých dalších platformách nás můžete najít?



Facebook EKP



LinkedIn



Web EKP

